

主持人非常好奇的問，為什麼不是如一般公益送餐單位，用紙餐盒，不是大家都方便嗎？執行長說明，董事長對環保一向重視，這幾年，年年送出便當數都詳細統計，發現截至 2018 年底，已經送出 103 萬個便當，堆疊起來，有 91 座 101 大樓的高度，製造的垃圾太驚人了。而且紙餐盒的內層防水層也有塑化劑疑慮，恐影響老人健康。因此積極開發不鏽鋼餐盒。去年上線使用，雖然有很多的不習慣，但是為了環保及老人健康，大家同心協力一一克服困難，順利將紙餐盒全面更換成不鏽鋼餐盒。主持人嘖嘖稱奇，對董事長對「對的事堅持到底」的精神更加佩服。

完成便當打包後，兩位主持人跟著基金會人員一起送餐，並對三位事先徵求過同意的長輩進行採訪拍攝。

跟著基金會工作人員到案家時，感性的主持人，眼眶泛紅。汽車行經的路旁，一排精緻豪華的漂亮建築。轉進小路，開了一段路後，看到公墓旁一座斑駁的戲台，戲台下的儲物間，竟然是這位獨居長輩的棲身之所。這位奶奶很樂觀地說：「這已經很好了，以前我還住在高速公路橋下呢，這至少有牆壁。」



執行長（右 2）向主持人說明製餐流程



行動不便的大哥，不斷感恩致謝



主持人應奶奶們要求，在奶奶家巷口廟前廣場唱了起來

另一位長輩，脊髓損傷加上中過風，手腳非常不靈便，主持人進屋幫他拿湯匙，看到居住狹小的空間，堆滿了雜物，淚水又在眼眶打轉。

第三位長輩非常健談，看到電視的明星來送餐，又驚又喜，一直稱讚主持人本人比電視好看，阿嬤說：「雖然家裡沒電視看，但是鄰居會拿手機給我看節目，播出時一定要告訴我喔。」

鄰居認出了主持人邵大倫是歌手，請他唱幾首歌，邵大倫請工作人員幫他拿出吉他，現場唱了民歌、老歌。果然是比賽型的歌手，一張口就知道實力。主持人得知基金會執行長也是專業歌手，邀請執行長合唱。一首「恰似你的溫柔」讓邵大倫驚豔的說，果然是有商演實力的歌手。

拍攝到下午，接近尾聲，主持人也更進一步的了解基金會的故事，對林光清董事長秉承家訓，堅持為善的精神相當敬佩。盛讚董事長的台灣精神，值得讓大家都知道。

相信在節目播出時，更多人會看到基金會的故事，鼓勵更多人加入行善的行列，一起行善，讓善根深種、大愛遠播。

（撰文 / 編輯室）

## 送愛到部落

偏鄉原民部落，因為地形限制，能耕種的面積有限、耕作農作物限制極大。一般都是種竹筍、或者是甜柿，甜柿雖然高單價，但維護照顧不易，收成也不是很穩定。造成原住民部落地區的生活非常不容易。

在泰安砂埔鹿部落，有一位在地明星－北原山貓的吳廷宏老師。吳老師除了對音樂熱愛之外，也非常有愛心，經常向明星募款或募物資，來資助砂埔鹿偏鄉部落族人的生活及運動團隊。大家最熟悉的演員郁方、徐若瑄，都是在吳老師的號召之下，經常參與偏鄉部落公益活動的藝人。

今年年初，吳廷宏老師因中風住院住了一陣子，出院後，積極做復健，身體逐漸復原。雖然吳老師仍有很多的復健功課要做，但心心念念的，仍是部落族人的生活。因此，規劃了 10 月 19 日的一場送愛到部落音樂活動。在活動中，透過原住民最愛的音樂，慰藉原住民朋友的心靈，同時也發放生活物資，讓原住民朋友近年關下，能有一點開心的事。

但是因為吳老師養病一陣子，沒有太多時間去募物資。於是求助協和慈善基金會。協和慈善基金會雖然地處頭份地區，但是從來是為善不分地域。過去十餘年來寒冬送暖的足跡，也踏遍苗栗 18 鄉鎮。因此二話不說接下了這個求助訊息。

基金會初步決定，提供 500 斤白米。但熱心的執行長了解了當天的活動狀況後，即著手幫忙邀約其他的公益贊助單位。在多方邀請之下，協和慈善基金會偕同蔣渭水文化基金會、大千醫院、了凡居撥經、AMY 髮型工作室嚴老師，一行浩浩蕩蕩的前往支持這個活動。



蔣渭水文化基金會顏文熙董事長的夫人蔡明季女士（右 2），特別從台北到泰安來關心義診狀況